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Procès-verbal de la 42e Assemblée générale 
Jeudi 19 mai 2022 à 17h30, Cinématographe, Tramelan 

 

1. Ouverture et salutations 

Le président Richard Vaucher ouvre la 42e Assemblée générale de la CEP et salue les 
nombreux membres présents. Il adresse ses salutations aux représentants politiques et aux 
représentants des associations présents. Il souligne le plaisir qu’éprouve le Conseil de 
direction à suivre une assemble générale en présentiel, les deux dernières éditions ayant 
dû être tenues par voie de circulation en raison de la pandémie de COVID-19. 
 
L’ordre du jour est approuvé. 

2. Procès-verbal de la 41e Assemblée générale du 9 juin 2021 

Le procès-verbal était à disposition sur le site de la CEP et à l’entrée de la salle. Il est 
accepté à l’unanimité. 

3. Rapport du président 

Mesdames, Messieurs, 

Chers acteurs du monde économique régional, Chers amis, 

Au terme de cette année CEP, il est, comme de coutume, temps de faire un bilan de la 
période écoulée. Le premier élément marquant est trgs agréable: les masques sont tombés, 
les mesures sanitaires sont levées et les événements présentiels sont de nouveau la rggle. 
Pour notre équilibre, pour l’efficacité de nos interactions, ce retour est bénéfique et 
particuligrement réconfortant; vous nous avez manqué! Pour notre économie, cette longue 
période est assimilable à une sorte d’hibernation. Les marchés, les usines, les salons se 
sont fermés. Nous avons dw trouver des parades, inventer des nouveaux chemins, faire 
preuve d’une agilité insoupgonnée et finalement l’économie s’est remise en route, d’abord 
gentiment mi-2021, pour arriver à la situation actuelle qui est, pour plusieurs d’entre nous, 
incroyablement dynamique. Une nouvelle fois, notre systgme industriel et politique a su 
faire preuve de résilience, d’inventivité et de courage. Le renoncement n’a toujours pas fait 
partie de notre vocabulaire et l’adage qui veut que ce qui ne nous tue pas nous rendra plus 
fort a ici trouvé tout son sens. Néanmoins, la période de relcchement n’a duré que quelques 
jours. Passé le pic de la crise COVID, le spectre hideux de la guerre a fait son apparition 
aux portes de l’Europe. Son ampleur, sa cruauté et son lot de désolation paraissaient d’un 
autre temps, mais l’impensable s’est produit. Cette catastrophe, avec toute la misgre et 
l’incertitude qu’elle engendre, va forcément nous impacter. Le flux de réfugiés à accueillir, 
les blessés à soigner, les villes à reconstruire, les pénuries et troubles sociaux qui en sont 
les corollaires vont immanquable- ment nous toucher. Non, nous ne sommes pas une 椃Ȁle 
isolée, nous sommes dans le monde, nous sommes dans l’Europe et nous ne serons pas 
épargnés. 

Ainsi, nous devons certes profiter de l’instant présent, mais nous devons nous préparer à 
de nouveaux jours difficiles, à de nouveaux obstacles, à de nouvelles responsabilités. Notre 
résilience, notre créativité, nos compétences et notre systgme de société devront à 
nouveau gtre fortement sollicités pour surmonter ces nouveaux défis. Certes, le temps pour 
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respirer entre deux coups est court, mais nos souffrances et nos séquelles sont sans 
commune mesure avec celles que subis- sent d’autres parties du monde. Ce recul est 
nécessaire pour apprécier pleine- ment notre situation, notre pays, notre économie et la 
chance de vivre ici. Aussi, je reste confiant dans notre avenir, dans notre capacité 
d’adaptation et sur la stabilité de notre systgme. Si nous nous comportons en acteurs 
responsables, nous parviendrons de nouveau à surpasser cette nouvelle crise et poursuivre 
nos objectifs de prospérité collective et de qualité de vie propre à notre région. En ce qui 
concerne la Chambre d’économie publique du Jura bernois, la vie ne s’est jamais arrgtée. 
Aprgs quelques années consacrées à la définition, la rédaction et la publication de la 
stratégie économique 2030, le temps est venu de se consacrer à la mise en œuvre de ce 
programme inédit pour la région. Notre énergie se déploie pour fédérer l’ensemble des 
institutions impliquées dans la promotion de la région, à coordonner les actions, à mettre 
en œuvre des faits concrets et durables qui marqueront le renouveau de l’image, de 
l’identité et de la valorisation de cette partie francophone du canton de Berne. 

䄃� présent que la théorie est posée, place à la concrétisation! Les grandes avancées que 
nous connaissons au travers de la Fondation pour le rayonnement du Jura bernois et ses 
«projets Couronne» en sont les exemples les plus visibles. Nous travaillons d’arrache-pied 
pour que le livre de notre histoire soit écrit de la plus belle des manigres et qu’il marque 
durablement la perception que l’extérieur aura du Jura bernois et l’estime que nous avons 
de nous, de nos valeurs et de nos chances. Bien swr, tout ceci n’est pas l’unique occupation 
de la CEP. Tout le programme d’une chambre d’économie «normale» continue de se 
dérouler. Les événements se succgdent à un rythme élevé, à peine ralenti par la pandémie. 
La Revue de la CEP a fait peau neuve et est de plus en plus qualitative. Nos interventions 
dans le débat public sont fréquentes et écoutées. Nos relations avec les médias sont 
soutenues, franches et réguligres. Notre économie et notre région sont prises au sérieux et 
c’est notre devoir. Toute cette activité, autant intense que qualitative, est le fait de notre 
équipe opérationnelle. Toujours au front, toujours active et enthousiaste, elle déploie des 
trésors d’efficacité et d’organisation incomparables. Nous aimerions ici rendre hommage à 
cette équipe, petite mais tellement compétente. 

Notre directeur Patrick Linder a fgté ses dix ans d’engagement au service de notre 
institution et de sa région. Nous pouvons sans retenue applaudir ce parcours magnifique et 
son impact immense sur la vie, la perception et la reconnaissance de la CEP. Dans 
l’existence, il y a des croisements majeurs et celui qui nous a amené Patrick en est 
véritablement un. Toujours dans notre équipe, le travail administratif déployé par Cinthia 
Cattin est considérable, tant dans l’accomplissement des mandats externes qui nous sont 
confiés que dans l’administration de la CEP et de la Fondation. La précision et l’efficacité 
en sont indubitablement les marques de fabrique. Je relgve également ici le travail 
exceptionnel de Géraldine Berberat, qui ma椃Ȁtrise à la perfection sa fonction de chargée de 
projets, particuligrement au sein de la Fon- dation ow elle anime, ggre et impacte 
profondément le projet de la nouvelle marque territoriale. Je salue également l’arrivée en 
tant que chargée de projet «junior» de notre ancienne apprentie Florence Hknni qui, aprgs 
trois années d’apprentissage cl漃Ȁturées avec succgs, a choisi de continuer sa route à la 
CEP; elle y apporte la fra椃Ȁcheur et l’enthousiasme de la jeunesse. Merci à cette équipe sans 
qui la CEP ne serait pas ce qu’elle est. 
Merci aux membres de notre conseil de direction et aux commissions qui sont la charpente 
solide de notre maison. Votre engagement, vos conseils, vos actions sont définitivement 
les précieux ingrédients de notre recette. Merci aussi à vous tous, membres, amis, 
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sponsors, partenaires, qui soutenez et participez à la vraie vie de l’institution. Votre fidélité, 
votre présence, vos interventions sont la source mgme de notre action. Vous gtes les 
premiers ambassadeurs de notre région et de son économie. Merci de continuer de la faire 
rayonner loin à la ronde. Enfin, je voudrais également remercier nos autorités pour les 
excellents rapports que nous entretenons, pour leur écoute et la prise en compte des 
attentes, des besoins et des spécificités du Jura bernois. Il faut parfois rappeler qui nous 
sommes vraiment, mais nous sommes toujours écoutés et souvent nous sommes 
entendus. Cette relation durable et constructive est empreinte de confiance réciproque et 
elle augure d’un avenir serein. Pour conclure, je souhaite à tous la passion, l’énergie et la 
volonté nécessaires pour continuer vos missions, vos entreprises et de garder le cap malgré 
les vicissitudes du temps. Vous gtes les faiseurs de la vie économique de notre région. 
Poursuivez vos rgves et vos buts avec confiance. La région vous en est reconnaissante. 

4. Rapport d’activités 2021 

Se référant au Rapport annuel 2021 publié préalablement sur le site de la CEP, Patrick 
Linder détaille les activités conduites par la CEP au travers d’une approche thématique 
mettant en exergue les lignes de force de l’institution. 
Le rapport d’activité est accepté à l’unanimité des membres présents. 
Richard Vaucher remercie le directeur et l’équipe pour l’engagement exemplaire, l’intensité 
constante et la qualité du travail mené. 

 

5.  Comptes 2021  

a. Présentation 

Olivier Miche présente les comptes 2021 en détaillant les montants des différents postes 
de charges et produits. L’exercice se termine sur un bénéfice de 182'861.80 francs (les 
détails sont disponibles dans le Rapport annuel 2021). 

b. Rapport des vérificateurs des comptes 

Thierry Froidevaux et Thibaut Willemin ont vérifié les comptes et recommandent leur 
acceptation.  

Les comptes 2021 sont acceptés à l’unanimité par l’assemblée. 

Richard Vaucher remercie Olivier Miche, Cinthia Cattin, Thierry Froidevaux et Thibaut 
Willemin. 

 

6. Budget 2022 

Olivier Miche, responsable des finances au Conseil de direction, présente le budget 2022 
qui a été validé par l’organe stratégique. Une perte d’exploitation de 15’921.- francs est 
budgétée. Le budget est accepté à l’unanimité. 
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7. Programme d’activités 2022 

Sur la base de la mise en perspectives des activités 2021, Patrick Linder poursuit son 
rapport des point clés traités par la CEP dans le cadre d’un programme d’activités. Missions 
de base, stratégie économique 2030 du Jura bernois et implication dans la Fondation pour 
le rayonnement du Jura bernois sont passé en revue. 

Le programme proposé est validé à l’unanimité. 

8. Divers 

Flavio Torti, président de Société suisse des entrepreneurs, section Jura bernois prend la 
parole. Il félicite la CEP pour son abondante activité et son fort engagement pour l’économie 
régionale. Il relgve que l’attribution de travaux à des entreprises régionales par la Fondation 
pour le rayonnement du Jura bernois dans le cadre des Projets Couronne est exemplaire.Il 
tient à rappeler aux communes et institutions que le secteur de la construction est un 
domaine d’activité économique essentiel et qu’elles ont une grande marge de manœuvre 
dans l’attribution de travaux, remis dans certains cas déplorés, à des entreprises non 
régionales. Il plaide pour un réflexe de solidarité régionale revendiqué et sa mise en œuvre. 
Richard Vaucher cl漃Ȁt la partie officielle de l’assemblée à 18h15. 

 

 

En deuxième partie de l’Assemblée générale, la Chambre d’économie publique du Jura 
bernois (CEP) a reçu Cristina Gaggini, directrice romande d’économiesuisse. 
La seconde partie se termine à 18h45 et est suivie d’un cocktail. 

Bévilard, le 30 mai 2022, Patrick Linder 

 


